



Mezinárodní výstava při příležitosti 75. výročí událostí, nazývaných „Holodomor“, byla 20. listopadu zahájena v Kyjevě, kde bude probíhat až do 6. prosince tohoto roku. Slavnostního zahájení akce, nad kterou převzali záštitu hlavní sekretář ukrajinské prezidentské kanceláře Ivan Vasjunyk a známý umělecký režisér Vasyl Vovkun, se zúčastnil i ukrajinský prezident Viktor Juščenko.

Akce bude zahrnovat 4 nezávislé výstavy, které budou možné ke shlédnutí po 17 dnů v Ukrajinském domě v centru Kyjeva.

Na pořádání výstavy se podílí mnoho institucí a organizací, jak ze státní, tak ze soukromé sféry. Patří mezi ně například Ukrajinský ústav národní paměti. Na 3000 ukrajinských nadačních fondů, dále také ukrajinská bezpečnostní služba, která výstavě přispěla několik desítkami unikátních dobových dokumentů, nebo ukrajinští výtvarníci a jiní umělci.

Mnoho vystavovaných prací vzniklo mezi lety 1989 až 1993, v letech, kdy umělci mohli tehdy prvně do své tvorby akcentovat otázku minulosti, včetně jejích zločinů. Některé z vystavovaných plakátů také například zahrnují práce Kyjevské akademie umění, vytvořené v letech 2006-2007 pod vedením profesora Vitalije Šístka.

„Holodomor očima sbírek ukrajinských umělců“ například přinese zhruba 100 unikátních prací k tématu, které se budou sestávat z kompilace nástěnných maleb, černobílých skic, linorytů a dalších.

Po celých 17 dnů výstav bude k vidění celá škála filmů a dokumentů, včetně mnoha workshopů s vystavovanými a nabízenými knihami a publikacemi. Výstava bude největší akcí podobného zaměření v posledních letech a je otevřena široké veřejnosti.

Juščenko vyzval při příležitosti mezinárodní výstavy společnosti a vlády po celé Evropě k jasnému odsouzení zločinů, spáchaných stalinistickým režimem, mezi které největší patří právě Holodomor let 1932-1933.

„Stalinské zločiny, genocida způsobená cíleným hladem, hlavní teror třicátých let a mnohé další věci by měly být plně odsouzeny mezinárodním společenstvím. Je úkolem pro všechny země, politiky a veřejně činné osoby, aby akceptovaly hodnoty demokracie“, řekl Juščenko.

Zdroj ForUm: International 75th commemoration exhibition “Holodomor 1932-1933 to be held in Kyiv.